

搭产融之“桥” 助企业“腾飞”

青岛融资担保集团有限公司揭牌 注册资本不低于100亿元 将成全省规模最大融资担保集团



青岛融资担保集团有限公司揭牌仪式现场。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

10月21日上午,青岛融资担保集团有限公司揭牌仪式在海天金融中心酒店举行,来自政府、金融监管机构、机关金融机构、企业客户以及社会各界代表共同见证了此次揭牌。此次揭牌标志着青岛融资担保集团正式成立,彰显了青岛市在优化金融服务体系、支持中小微企业发展方面迈出的重要一步,对推动地方经济高质量发展具有深远意义。



扫码关注
“政青島”
了解详情



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 周少凯

打造融资担保“青岛路径”

担保机构是企业融资的重要“桥梁”。长期以来,青岛市融资担保机构呈现“小、散、弱”、资源分散状况,业务开展“单打独斗”,对经济发展支持作用未能充分发挥。同时,由于缺乏市级融资发债担保主体,外地增信机构额度有限,不能满足青岛企业不断发展的融资需求。

融资担保集团的组建将有效整合现有国有担保资源,进一步解决融资担保行业小、散、弱的问题,提升青岛市融资担保业务规模、提高担保机构抗风险能力,发挥好国有担保机构融资增信功能,放大融资倍数,扶持小微企业、培育科技企业、壮大产业金融发展。

“根据中央金融工作会议精神 and 市委、市政府决策部署,融资担保集团顶格推动抓组建,密切对接市直相关部门和7家市属股东企业,与相关行业主要领导、担保机构主管单位进行多轮合作商谈,积极与财政、行政审批、国资、金融监管、市场监管等部门沟通,确认各出资企业的股权份额。在市各部门、县(市、区)的大力支持下,各方同心协力、快速推进,顺利完成了市级担保集团组建,向市委、市政府交上了一份圆满答卷。”青岛融资担保集团党委书记、董事长黄应胜说。

组建工作开展以来,集团按照“政府主导、市场化运作、专业化运营”的原则,

坚持以公益性为主、市场化为辅的政策定位,经营范围涵盖普惠性小微担保、科技创新融资担保、融资再担保、债券发行担保、履约担保、信托产品发行担保等各类担保业务。按照“成熟一个,整合一个”的原则,分步整合全市7家市级国有融资担保机构和8家区(市)国有融资担保机构,最终实现注册资本不低于100亿元,将成为全省规模最大的融资担保集团,为青岛市中小微企业、“三农”主体、科创企业和国有企业高质量发展提供有力支撑。

创新业务收获亮眼成绩单

业务创新是企业发展的不竭动力。黄应胜介绍,集团学习借鉴重庆、江苏、深圳等省市担保机构先进经验及山东省担保集团的优秀做法,以政策性业务为基础、以产业化业务为补充,通过模块化研发、全链条风控、精准化跟踪、闭环式反馈,打造新型业务产品。

黄应胜说:“融担集团先后与30多家银行、证券、保险、信托等金融机构就业务合作确定了意向。各家银行拟给予青岛融担集团授信1060亿元,为青岛市担保事业的发展奠定了良好基础。另外,集团通过自有资金及提供担保等方式,滚动为区市国有企业纾困超过10亿元。”

据青岛银行总行科创普惠金融部总经理徐世军介绍,为进一步服务区域经济发展,在青岛融资担保集团成立之际,

青岛银行与青岛融资担保集团全面深化合作,融合双方各自的品牌优势,创新推出了“青担贷”系列产品。“青担贷”业务是在青岛银行和青岛融资担保集团战略合作的基础上,面向青岛市的制造业、科创企业、地方特色产业推出的系列产品。徐世军说:“此外,青岛银行还和青岛融担集团合作推出‘青担科创贷’,运用大数据技术构建企业信用综合评价体系。支持初创期、成长期、成熟期、全生命周期的科技企业开展技术转让、技术转化、产业升级的信贷业务。”据了解,“青担科创贷”的贷款额度最高3000万元。

青岛农商银行总行公司部高级专家薛理名介绍,青岛农村商业银行股份有限公司对青岛融资担保集团有限公司拟业务支持100亿元人民币,用于支持青岛市实体经济、普惠金融发展以及科技创新改革等领域。“青岛农商银行联合融资担保集团打造银担直联电子保函工厂,为企业提供数智化、敏捷化以及前置化的电子保函服务,业务授信额度不低于30亿元。”薛理名说,该项业务的模式是青岛农商银行向融资担保集团开展信息函专项的代码授信。相关的实体企业作为保函的被保证人申请保函,青岛农商银行借用融资担保集团的授信、用信后,为受信人进行直接出函。银担直联电子保函工厂从前端的投保保函到后续的履约保函、农民工付款保函等全流程现代化管理,无需企业到农商行进行开户、评级、授信流程。

据交通银行青岛分行公司业务部、资产管理部总经理唐保胜介绍,交通银

行与融资担保集团整合的7家市级国有担保机构均有授信合作。总计已提供融资性担保额度、授信额度40亿元。“下一步,交通银行将加大支持力度,为融资担保集团及下属公司提供意向融资性担保额度、授信额度合计100亿元,其中交融海洋易贷产品占比不低于30%,共同为青岛社会经济发展提供优质金融服务。”唐保胜说。

为实体经济发展注入活水

融资担保集团的成立开启了青岛市国有融资担保公司做大、做强、做优的新篇章,也标志着青岛市融资担保行业的改革发展进入新的阶段。截至今年的三季度,全市29家融资担保公司融资担保增信服务达到8575家,较年初增长12.34%。年化综合费率达到1.37%,较年初下降8.32%。

在当前经济形势下,担保行业在服务实体经济方面起重要支撑作用,同时也面临各类风险隐患。为此,青岛融资担保集团以数字科技为抓手,搭建大数据平台,构建智能风控模型,组建风控模型优化小组,对整体风险进行有效把控和前瞻性谋划,打造高质量可持续发展的融资担保机构。

青岛融资担保集团的成立,将进一步发挥财政资金引导作用,撬动更多的金融资源投向实体经济,为实体经济的发展注入新的活力和动力,为全市经济社会发展作出新的贡献。

观海新闻/青岛早报记者 于倩